

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СУББОТА

11

АПРЕЛЯ  
1942 года  
№ 30 (309)

Цена 10 коп.

## О денежно-вещевой лотерее

4 апреля в Москве закончился тираж выигравшей денежно-вещевой лотереи. Разыграно 2.071.500 денежных выигрыш на общую сумму 265 миллионов рублей и 28 500 вещевых выигрыш на 15 миллионов рублей.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей будут выплачиваться местными сберегательными кассами.

Вещевые выигрыши будут высыпать-

ся непосредственно в личные адреса владельцев выигравших лотерейных билетов. Для получения вещевого выигрыша лотерейный билет нужно сдать в местную сберегательную кассу, которая направит его в главное управление сберегательных касс. Стоимость вещевого выигрыша по желанию владельца лотерейного билета будет оплачиваться наличными деньгами. (ТАСС).

## ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА!

### Обращение совещания работников животноводства к колхозникам и колхозницам, работникам и работницам совхозов, зоотехникам и ветеринарам Новосибирской области

#### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Десятый месяц Красная Армия и весь советский народ ведут священную Отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков. Под верховным командованием великого Сталина героническая Красная Армия с беспримерным мужеством отражает бешеный налёт гитлеровской грабьи, выдержала величайшую в истории битву за нашу родную Москву и, перейдя в контраположение, гонит фашистскую нечисть с родной земли, освобождая советские города и села от рабства и насилий.

В этих ожесточенных боях за нашу социалистическую родину, за свободу и независимость великого советского народа покрыли себя неувядаемой славой и наше земляки—сабирики.

Но враг еще не добит. Он с остервенением цепляется за каждую пядь занятой им советской земли, собирает все свои потрепанные и истощающиеся резервы, чтобы перейти в новое наступление. В величайшей битве за нашу славную родину огромная ответственность лежит на всех колхозниках, в том числе и на нас, работниках животноводства. Наш любимый друг и учитель товарищ Сталин в своей речи 6-го ноября 1941 года, призывающая нас к самоотверженному труду во имя победы над врагом, говорил: необходимо, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Эти указания великого Сталина—фронтовое задание для всех колхозников и специалистов сельского хозяйства.

Мы, работники социалистического животноводства—колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов и специалисты, собравшиеся на свое областное совещание, считаем, что ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем постановлении от 13 марта 1942 года совершенно справедливо указали на отставание развития животноводства в нашей Новосибирской области. За прошлый год поголовье только крупного рогатого скота сократилось у нас на 16,1 проц., овец и коз—на 10,7 проц., свиней—на 4,6 проц., падло много молодняка.

Перед нами поставлена боевая неотложная задача—быстрее ликвидировать отставание, увеличить на многие тысячи голов стадо крупного рогатого скота, коров, овец и коз, свиней, лошадей и рабочих волов в колхозах и совхозах. Многое мы должны сделать для развития таких отстающих отраслей животноводства, как кролиководство и птицеводство.

В постановлении партии и правительства с предельной ясностью и полнотой указаны пути успешного увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах. Беречь молодняк, использовать его как можно более для воспроизводства стада, не допускать разбазаривания скота, борясь против яловости и холостянистости маток, организовать образцовый уход и отдельное кормление животных—вот эти пути.

Опыт передовых колхозов и совхозов, а также передовых людей—стахановцев, показывает, каких замечательных успехов можно добиться, если по настоянию, по-большевистски приложить руки к животноводству.

Передовой в нашей области Новосибирский совхоз № 1 за прошлый год сохранил 99,7 проц. телят, добился удоя 4.130 килограммов на фуражную корову, перевыполнил план развития животноводства. Тяжинский молмассовхоз сохранил 97 проц. телят и получил на фуражную корову 2.803 литра молока.

Немало и колхозов, которые достигли замечательных успехов в развитии животноводства и в борьбе за высокую продуктивность скота. Колхоз имени Сталина, Беловского района, за 1941 год выполнил государственный план развития животноводства по всем видам скота и вырастил на 100 коров 95 телят, на 100 овцематок 120 ягнят, полу-

чили удой на одну фуражную корову 1.600 литров.

Еще недавно колхоз «Память Чкаловых», Маринского района, был в числе отстающих по животноводству, но сошло новому руководителю колхоза тов. Людмирскому взялось за дело, как поголовье скота возросло с 89 до 195 голов, удой поднялся с 2 до 13—15—17 литров в сутки. Таких примеров много.

В любой отрасли животноводства в колхозах и совхозах имеются умелые, неутомимые мастера борьбы за увеличение поголовья скота. Широко известна в нашей области свинья Мария Гладченко из колхоза им. Буденного, Купинского района, которая за 10 месяцев 1941 года получила по 22 поросенка от каждой свиноматки. Знатная телятница колхоза «Заря коммунизма», Черепановского района, тов. Пивнова за девять лет своей работы вырастила до 6-месячного возраста 548 телят без единого случая падежа. Чабан колхоза «Борец», Кришевинского района, тов. Янова Е. А. в 1941 году от 30 овцематок получила 75 ягнят, т. е. более, чем по 2 ягненка на овцематку. Конюх колхоза им. Сталина, Тяжинского района, тов. Тимченко в 1940—41 г. вырастил 41 жеребенка без единого случая падежа, лошади у него всегда хорошей упитанности, все конематки ежегодно дают приплод.

Сотни и тысячи колхозников и колхозниц показывают образец самоотверженной большевистской борьбы за высокую продуктивность скота. Доярки Новосибирского совхоза № 1 тт. Зарубина и Лобанова, надолго в 1941 году от каждой закрепленной за ними коровы свыше 5 тысяч литров. Доярка колхоза «Искра», Ленинск-Кузнецкого района, тов. Мануйленко Е. В. с 1938 года получает ежегодно в среднем свыше, чем по 3 тыс. литров от каждой из закрепленных за ней коров.

Учиться у лучших из лучших передовиков, обладать их замечательным опытом, равняться на них—вот долг каждого колхозника, каждого работника животноводства, вот путь к дальнейшему подъему животноводства.

Всей стране развернулось сейчас предмайское социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, за высокое качество выпускаемой продукции, за лучшую помощь фронту в борьбе с озверевшим фашизмом.

МЫ, УЧАСТИКИ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ, ПРИЗЫВАЕМ ВСЕХ КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ, ВСЕХ РАБОЧИХ И РАБОТНИЦ СОВХОЗОВ, ВСЕХ ЗООТЕХНИКОВ И ВЕТЕРИНАРОВ ШИРОКО РАЗВЕРНУТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА, ЗА ВЫСОКУЮ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА. ЗАВОЮЕМ В СОРЕВНОВАНИИ ПОЧЕТНОЕ ПРАВО ПЕРВЫМИ СРЕДИ ВОСТОЧНЫХ КРАЕВ И ОБЛАСТЕЙ РАПОРТОВАТЬ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ О ПОЛНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ЗАДАНИЯ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО РАЗВИТИЮ ЖИВОТНОВОДСТВА.

Первым этапом этого соревнования должна стать борьба за образцовое проведение месячника по раздою коров, объявленного облисполкомом на апрель. ВСТРЕТИМ 1 МАЯ НАИЛУЧШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ В ЗАВОЕВАНИИ ВЫСОКИХ УДОЕВ КОРОВ, УСПЕШНЫМ ЗАВЕРШЕНИЕМ ЗИМОВКИ СКОТА!

Для успешного завершения зимовки и подъема продуктивности скота в критический для животноводства весенний период надо уже теперь заранее много и серьезно поработать. Сейчас же, до начала весенней распутицы, всюду на фермы должен быть подвезен запас кормов, чтобы его хватило не только до выхода на пастбище, но и для подкормки в первые дни пастбища.

Сейчас, как никогда, велика должна быть забота о бережливом хозяйственном использовании кормов. Опыт передовиков показывает, что и солому и мякину можно сделать хорошо переваримым кормом, если давать ее в запаренном виде. Бережливо, умело использовать зерно и жмы—это значит давать их в размолотом и дробленном виде, а корнеплоды—в резаном виде.

Передовики животноводства не жалуются на недостаток кормов. Они умеют заменять зерно и ценный фураж сенной мукою и отходами полеводства, телятам дают теплую пойло, сеной отвар. Даже простое применение разнообразных кормовых смесей: сена, соломы, мякнины, кернеплодов и концентратов может намного поднять продуктивность скота.

ПОЛОЖИМ КОНЕЦ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОМУ РАСХОДОВАНИЮ КОРМОВ, ОБОРУДЕМ КАЖДЫЙ СКОТНЫЙ ДВОР КОРМУШКАМИ И УСТРОИМ ПРИВЯЗИ ДЛЯ ВСЕХ КОРОВ. Это дело доступное для каждого колхоза!

Передовые колхозы Татарского, Топкинского и некоторых других районов на деле показали, какие большие резервы для повышения продуктивности имеются всюду. Бережливым, рациональным использованием кормов, неоднократной дачей их в сочетании с правильной пойкой и трех-четырехкратной дойкой на ряде ферм увеличили удой вдвое. Используем шире этот опыт!

ДОЯРКИ! Лучше ухаживайте за коровами, лучше кормите их, боритесь за высокий надой молока, давайте стране и фронту больше молока, больше жиров!

Здоровый и крепкий молодняк получают там, где заботливо ухаживают за матками еще до того, как они дадут приплод, где их кормят хорошо, берегут от скученности, от ушибов, выделяя в чистые помещения. Придерживайтесь этого порядка.

Уход за молодняком и особенно весной требует много заботы и внимания. Доверяйте его лучшим людям, ставьте молодняк только в теплые, сухие помещения, кормите лучшими кормами.

ТЕЛЯТНИЦЫ, КОНЮХИ, ЧАБАНЫ И СВИНАРКИ! Боритесь за полное сохранение и отличное выращивание молодняка, не допускайте ни одного случая падежа. Помните, от вас зависит рост колхозного стада, снабжение фронта и страны.

Много быстрее будут расти стада нашего скота, если мы сможем получать от каждой здоровой матки своевременно крепкий приплод, если у нас не будет яловости и холостянистости маток. Надо своевременно организовать естественное и искусственное осеменение животных!

Большой урон несет наше животноводство от заразных болезней. Надо крепко заломить, что первое условие сохранения животных от эпидемии—чистота во всем и всюду. Не дождаясь полного таяния снега, необходимо начать очистку от навоза скотных дворов и территории ферм, затем произвести их тщательную дезинфекцию.

Особым вниманием у нас должно пользоваться сейчас коневодство. В условиях войны роль лошади неизмеримо возрастала. Фронту нужны крепкие, выносливые кони. На лошадях колхозам и совхозам предстоит выполнить большую работу весной. Уже сейчас необходимо всех слабых лошадей поставить на подкормку и к началу работы на полях довести их до хорошей упитанности. Лучшее сено, силос, фуражное зерно—лошадям, на которых нам предстоит пахать и сеять весной. В кратчайший срок изготовим, отремонтируем и подгоним хорошую сбрую и упряжку! К весеннему севу в дополнение к лошадям приучим к ярму не менее 100 тысяч нетелей, быков и коров.

КОНЮХИ! Ваша первейшая забота — получить и вырастить как можно

больше жеребят, держать всех лошадей в хорошей упитанности, дать фронту крепких, выносливых лошадей!

Уже сейчас заранее надо позаботиться о том, чтобы летнее пастбищное содержание скота было по-хозяйски заботливо организовано, чтобы луга стравливались правильно, поочередно, чтобы на пастбищах был хороший водопой и укрытие от зноя.

Широко организуем отгонное животноводство, используя все богатые возможности Сибири для развития животноводства, для нагула скота.

ПАСТУХИ! Зорко стерегите колхозное и совхозное стадо, добивайтесь отличного нагула скота, помните: каждый лишний килограмм мяса—помощь фронту и стране.

Уже сейчас с весны мы должны начать подготовку к будущей зимовке, к созданию прочной кормовой базы. ВЕСНОЙ ПРИ КАЖДОЙ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ФЕРМЕ СИЛАМИ ДОЯРОК, СКОТНИКОВ И ПАСТУХОВ ЗАСЕЕМ НЕ МЕНЕЕ 5 ГЕКТАРОВ КОРНЕПЛОДОВ И СИЛОСНЫХ КУЛЬТУР СВЕРХ ПЛАНА. Надо заранее развернуть также подготовку к сенокосу и силосованию. Забота о кормах—первейшая наша обязанность! ПРОВЕДЕМ СВОЕВРЕМЕННОУБОРКУ СЕНА, СОБЕРЕМ СОЛОМУ, ЗАЛОЖИМ ХОРОШИЙ СИЛОС.

Уже сейчас начнем подготовку к ремонту и строительству помещений для зимовки скота.

ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОЛХОЗОВ, ДИРЕКТОРЫ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ СОВХОЗОВ! На вас возложена особая ответственность за развитие животноводства. Организуйте колхозников и рабочих совхозов на самоотверженную, стахановскую работу, четко организуйте труд, не оставляйте без внимания ни единого случая падежа скота, решительно пресекайте разбазаривание, поощряйте передовиков, строго осуществляйте закон о дополнительной оплате труда, распространяйте опыт лучших мастеров животноводства!

ЗООТЕХНИКИ И ВЕТЕРИНАРЫ! Вам предоставлены права государственного контроля, от вашей работы во многом зависит успешное развитие социалистического животноводства. Шире внедряйте передовой опыт работы, достижения науки в животноводстве. Строже требуйте соблюдения всех зоотехнических правил. Готовьте кадры, не допускайте появления эпизоотии.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц неутомимо работать, чтобы провести дружно и организованно сев, чтобы сохранить и приумножить наше колхозное животноводство, создать для него прочную кормовую базу! КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! СОХРАНЯЙТЕ ТЕЛЯТ И ПРОДАВАЙТЕ МОЛОДНЯК НА ФЕРМЫ!

МЫ ПРИЗЫВАЕМ КАЖДУЮ КОЛХОЗНУЮ СЕМЬЮ ПОСЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ КРАПИВИНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ И ВЫРАСТИТЬ В ФОНД ПОМОЩИ КРАСНОЙ АРМИИ ПО ОДНОЙ ГОЛОВЕ СКОТА ИЛИ ПТИЦЫ.

Грозные дни войны особенно требуют от всех нас, работников социалистического животноводства, самоотверженного стахановского труда. Нам дан заказ фронта и страны—увеличить поголовье скота, поднять его продуктивность. Выполним этот заказ в кратчайшие сроки—дадим больше мяса, больше молочных продуктов, больше шерсти, больше кожи! Поможем нашим доблестным бойцам разгромить гитлеровских бандитов.

Да здравствует победоносное наступление родной героической Красной Армии против наглых фашистских захватчиков!

Да здравствует верховный руководитель вооруженных сил Советского Союза, наш вождь и учитель товарищ СТАЛИН!

## *В последний час*

### Трофеи войск западного фронта за период с 23 марта по 4 апреля 1942 года

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля **ЗАХВАЧЕНЫ** следующие трофеи: танков—28, орудий—122, минометов—69, пулеметов—541, автоматов—336, винтовок—3.234, снарядов—12.968, мин разных—7.020, гранат—3.132, патронов—1.206.000, ракет—1.568, раций—9, кабеля телефонного—94 километра, автомашин—186, повозок—54, паровозов—3, железнодорожных вагонов и платформ—220, парашютов—350, гильз снарядных—3.200, колючей проволоки—1 тонна, бензо бочек—347, лошадей—219, продовольствия—3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

### В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

### Об обязательных поставках табака и махорки государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами

В целях дальнейшего развития посевов табака и махорки в колхозах, обеспечения промышленности сырьем и удовлетворения нужд Красной Армии в табаке и махорке, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Отменить существующий порядок заготовок табака и махорки по контракционным договорам.

2. Ввести, начиная с урожая 1942 года, обязательные поставки государству:

а) табака колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, занимающимися посевами табака, Алтайского, Краснодарского края, Воронежской, Ставропольской областей, Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Казахской, Киргизской, Узбекской и Таджикской ССР;

б) махорки колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, занимающимися посевами махорки, Воронежской, Болградской, Ивановской, Иркутской, Новосибирской, Омской, Ненецкой, Рязанской, Саратовской, Ставропольской, Тамбовской, Тульской и Ярославской областей, Алтайского, Красноярского края, Марийской, Мордовской, Татарской, Удмуртской, Чувашской АССР, Казахской и Узбекской ССР.

3. Обязать Наркомзем ССР по согласованию с Наркомпищепромом ССР, исполнительными комитетами обл(края) Советов депутатов трудящихся и совнаркомами республик увеличить в 1942 году посевые площади табака и махорки за счет сокращения других культур и принять меры к повышению урожайности до размеров, обеспечивающих полное выполнение обязательных поставок государству табака и махорки.

4. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся в соответствии с установленными планами обязательных поставок государству табака, махорки по республике, краю и области в 10-дневный срок утвердить порайонные планы обязательных поставок государству табака, махорки колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

5. Обязать исполкомы районных Советов депутатов трудящихся в пятидневный срок установить размер сдачи табака, махорки по обязательным поставкам для каждого колхоза, колхозных дворов и единоличных хозяйств, сеющих табак, махорку, а также для колхозов, получивших план сева табака, махорки, с тем, однако, чтобы полностью был обеспечен установленный для района план обязательных поставок государству табака, махорки колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами.

6. Установить на 1942 год следующие календарные сроки выполнения годовых обязательств по поставкам табака, махорки (в процентах к годовому плану).

Табак	Махорка
В августе	15
В сентябре	25
В октябре	40
В ноябре	20
В декабре	—
В январе	—
В феврале	—

7. Разрешить колхозам, выполнившим план обязательных поставок махорки, сдавать махорку в счет выполнения обязательных поставок государству зерна из расчета:

10 килограммов махорки первого сорта за 15 килограммов зерна с перерасчетом по другим сортам соответственно их ценности.

8. Установить, начиная с урожая 1942 года, что колхозы, сдающие государству табак, махорку, после выполнения своих обязательств по обязательным поставкам, помимо заготовительной цены, получают надбавку к цене в следующих размерах:

а) при сдаче табака, махорки до 10 процентов к обязательным поставкам — в размере 50 процентов к заготовительной цене за все сданное количество табака, махорки;

б) при сдаче табака, махорки свыше 10 процентов до 25 проц. к обязательным поставкам — в размере 100 процентов к заготовительной цене за все сданное количество табака, махорки;

в) при сдаче табака, махорки свыше 25 процентов к обязательным поставкам — в размере 200 проц. к заготовительной цене за все сданное количество табака, махорки.

9. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче табака, махорки является первоочередной обязанностью каждого колхоза, колхозного двора и единоличного хозяйства, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

10. Возложить приемку табака и махорки, поступающих в порядке обязательных поставок, на Наркомат пищевой промышленности ССР (Главтабак).

11. Списать с колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств задолженность табака и махорки, числящуюся за ними по состоянию на первое июля 1941 года по контрактации.

\* \* \*

Одновременно Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) утвердили планы обязательных поставок государству табака и махорки из урожая 1942 года колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами по областям, краям и республикам.

### ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### БУДЕМ В ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ ДОСТОЙНЫМИ ГЕРОИЧЕСКИХ ДЕЛ ФРОНТОВЫХ ПОДРУГ

На днях лучшие трактористки нашего района обсудили итоги подготовки к весеннему севу, итоги своей учебы по овладению трактором.

Трактористки единогласно приняли решение — вступить в предмайское социалистическое соревнование и взять на себя обязательство — по-военному провести весенний сев. Совещание трактористок обратилось с письмом ко всем трактористкам Новосибирской области.

#### Дорогие товарищи!

Нам, трактористкам, страна доверила совершенную технику. От нас во многом зависит успех проведения весеннего сева. А успешное проведение сева, как сказал товарищ Калинин, равно крупной победе на фронте.

Обсудив обращение трактористок Орджоникидзевского края, мы подхватываем их почин и вступаем во всесоюзное социалистическое соревнование.

Среди наших трактористок немало славных патриоток, которые еще в прошлом году показали высокие образцы социалистического труда на колхозных и совхозных полях. Многие из нас славно поработали в прошлом году на своих боевых машинах. Дуся Чернова на тракторе СТЗ выработала 208 га, Аня Самаркина на тракторе У-2 дала 182 га, Анисья Нишишина на тракторе У-2 напахивала ежедневно в среднем 3,25 га, а Мария Тюкарова (совхоз «Бунгур») на тракторе СТЗ — 5 га за смену.

В дни Отечественной войны многие патриотки овладели боевой специальностью трактористок. Больше 80 девушек окончили пыльце курсы на хору и отлично. Всего за время войны в наши ряды влилось более 150 трактористок.

От имени всех трактористок нашего района мы берем на себя следующие обязательства:

на каждый трактор СТЗ выработать не менее 10 га в сутки, строго выполняя все агротехнические требования в обработке земли;

проводить весеннюю пахоту для зерновых культур в 12 рабочих дней.

Мы принимаем условия трактористок Орджоникидзевского края — сэкономить

горючего и смазочного материала на 5 процентов от норм, установленных в МТС, на гектар условной пахоты. Каждая из нас полностью сохранит отработанные масла.

Из средств, отпускаемых на ремонт тракторов, мы сэкономим не менее 10 процентов. Мы строго будем соблюдать правила технического ухода за тракторами и прицепным инвентарем. Наши правилом будет: если прицепной инвентарь не в порядке — в борозду не входи.

В колхозах, обслуживаемых МТС, мы берем на себя обязательство — вспахать в нерабочее время гектары обороны памяти германской партизанки Зои Космодемьянской.

Соревнуясь друг с другом, сменой сменой, бригадой с бригадой, мы обязуемся так работать на совхозных и колхозных полях, чтобы к концу нынешнего года каждая из нас получила звание трактористки первой категории, чтобы нашей работой гордилась общество.

Дорогие товарищи! Через несколько дней мы выезжаем на поля, — стало быть, мы выходим на линию фронта, ибо на полях тоже будет решаться успех борьбы с фашизмом. И на этом фронте мы должны работать с таким же героизмом и самоотверженностью, с каким работают и сражаются наши подруги на поле боя с германскими полчищами.

Мы призываем всех трактористок Новосибирской области активно включиться во всесоюзное социалистическое соревнование и боевой работой на колхозных и совхозных полях помочь героической Красной Армии полностью разгромить немецких оккупантов.

#### ПРЕЗИДИУМ СЛЕТА.

### НЕ ЗАДЕРЖИВАТЬ СТРАХОВЫЕ ПЛАТЕЖИ

План мобилизации средств по государственному страхованию в нашем районе за первый квартал выполнен на 108 процентов. В том числе по добровольному страхованию на 145 процентов. Особенно успешно провели работу участковые инспекторы тов. Записецкий (162 проц. плана), т. Хитров (127 проц.). Эти товарищи тесно связаны с колхозной массой и ведут среди колхозников разъяснительную работу о значении государственного страхования. Но среди наших налоговых агентов есть такие, которые не справляются со своей работой. Плохо, например, работают т. Шибких (Ильинский сельсовет), т. Беляева (Сидоровский сельсовет), т. Пыка (Сосновский сельсовет), т. Полосухина (Гостепинский сельсовет). Каждый из них по своему сельсовету имеет недостатки в страховании платежей.

Первое отделение (командир-комсомолец Михаил Шахов) идет впереди. Бойцы этого отделения А. Тихонов, А. Щелгачев, В. Опахов хорошо усваивают материальную часть. Они дисциплинированы и выполняют любое задание.

Сейчас наше подразделение обучается с отрывом от производства, занимаясь каждый день по 11 часов. Занятия по программе проходят в обстановке приближенной к боевым условиям. Каждый боец имеет винтовку, гранату, саперную лопату.

#### Политрук М. ВАЛЕЖНИКОВ.

### Ответственный редактор А. ПУГАЧЕВ.

#### Кузнецкий райфинотдел

#### ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех организаций Кузнецкого р-на, что с 7 по 20 апреля с. г. проводится регистрация штатов на 1942 г.

Старший инспектор райгосстраха  
ГЕРАСИМЕНКО.